

En Madrid, un mes... 1 peseta.
 Provincias y Portugal, trimestre... 5 »
 Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre... 18 »
 Este mismo plazo, en las naciones no convenidas... 30 »
 Número suelto 5 céntimos

EL IDEAL

(Unido con EL NUEVO COMBATE)

Toda la correspondencia se dirigirá en esta forma

EMILIO PRIBIO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID,

En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
 En la tercera... 2 »
 En la cuarta... 0'25 »
 Anuncios de preferencia en los ladillos del folleto... 1'50 »
 Número atrasado... 0'20 »
 25 ejemplares, 75 céntimos

POR LA IDEA

Sombras de tristeza

Desde que este gobierno maldito provocó con tanta osadía á los bárbaros del Riff, una cadena de desgracias nos ahoga y sombras de tristeza parece que cubren el cielo de la patria.

Victimas cruelmente inmoladas en los campos de Melilla.

Ultrajes sangrientos no vengados.

Las armas españolas peor que vencidas.

Y como si fuera poco todo esto, surge la guerra fratricida en los hermosos campos de Cuba; acuden ayer en Madrid 12.330 pobres á saciar el hambre con un plato de sopa, llega á la nueva corte de los Milagros una verdadera embajada de Marruecos, y cuando conseguidos sus propósitos, con mengua de nuestro decoro, regresa á Tánger, el buque de guerra que la devolvió á su patria, uno de los mejores de nuestra naciente escuadra, desaparece al regresar á Cádiz.

A estas horas solo se sabe que como mensajeros de una gran catástrofe marítima, han llegado á las costas españolas objetos que seguramente pertenecían al barco de guerra, acaso destruido en las mismas costas marroquíes.

Y obsérvese bien: el «Reina Regente» ha corrido ese riesgo, no persiguiendo en las costas cubanas á los enemigos de España, sino paseando embajadores, desempeñando misiones diplomáticas que mal se avienen con los empeños propios de la gente de mar y de guerra.

¿Cuánta desolación, cuánta ruina y cuánto escándalo, como si todo estuviere fuera de quicio, sin orden ni concierto, abandonado al azar, entregado á sí mismo!

Y mientras esto ocurre, hay un gobierno que blasona de representar al país, un gobierno compuesto de vividores de todas las precedencias y de todas las castas, que asegura desde lo alto de su posición, contra la voluntad del pueblo ocupada, que somos felices, que nadamos en la abundancia, que todo marcha á pedir de boca, que España se rehace bajo el paternal imperio de la monarquía restaurada.

El «Reina Regente»

Desde las primeras horas del día de ayer corrió el rumor de haberse perdido el crucero «Reina Regente», que el domingo salió de Tánger para Cádiz, y que no obstante haber pasado tres días (tiempo suficiente para llegar al último puerto), nada se sabía acerca del crucero.

Desde que la noticia tomó cuerpo, fué el tema obligado de todas las conversaciones, y en el Congreso llovían preguntas sobre las personas que por su carácter oficial pudieran tener noticia de su paradero; preguntas á las que no sabían responder por no tenerse ningún indicio que pudiera dar luz en el asunto.

El director de Comunicaciones telegráfico ayer á varios puertos de nuestras costas y á algunos de las de África, obteniendo las mismas contestaciones:

«Nada sabemos del paradero del «Reina Regente».

Como es natural, la ansiedad llegó á su grado máximo, y en los teatros y cafés se comentaba tristemente el hecho por tratarse de uno de los mejores buques de nuestra escuadra, y que además lleva á bordo centenares de personas por cuya vida se teme si se confirman los rumores de la pérdida del barco.

Las noticias que en Tarifa se tienen son verdaderamente alarmantes, pues en la playa han aparecido unos banderines, una bandera y una bitácora que llevan inscripto el nombre del «Reina Regente», y que confirman, por desgracia, la posibilidad de un naufragio.

El «Isla de Luzón»

Se ha ordenado ayer la salida inmediata del «Isla de Luzón» para que proceda á la busca del crucero, y con orden terminante de registrar todos los puntos por donde debiera venir el «Reina Regente», sin volver hasta que pueda traer, por lo menos, noticias de lo ocurrido al crucero.

En Cádiz

Todos los festejos que con motivo de la botadura del «Carlos V» se hacían, han sido suspendidos al tener noticia de la pérdida del «Reina Regente», sucediéndose á la alegría la más profunda incertidumbre por la suerte que haya corrido el hermoso crucero.

En las aguas de Tarifa dicen que se ha encontrado un enorme trozo de buque que tenía grabado el nombre del constructor Thompson, y como quiera que dicho constructor hizo parte del «Reina Regente», se teme con sabrada razón pertenecer á él el trozo de buque encontrado.

Ayer noche salió de Cádiz el vapor «Alfonso XII» para averiguar el paradero del «Reina Regente».

En Madrid

El ministro de la Gobernación confirió anoche con el Sr. Pasquin respecto al crucero «Reina Regente», y ordenaron transmitir telegramas de hora en hora para saber enseguida cualquiera noticia queal barco se refiera.

El «Reina Regente»

El crucero «Reina Regente» fué botado al agua el año 1887, y su máquina construida en la casa Thompson y compañía.

Tiene fuerza de 12.000 caballos y desplaza 4.800 toneladas.

Lleva á bordo cuatro cañones Honoria de 20 milímetros, seis de 12, seis ametralladoras y seis cañones de tiro rápido.

Lo manda actualmente el bravo capitán de navío, D. Francisco Sáenz de Andino, y tiene 400 hombres de tripulación.

COPLA DEL DIA

SOLOS DE VIOLON

«Dicen de San Fernando que anteaer salieron para Cartagena los 150 hombres de infantería de Marina que al mando del capitán Sr. Medina van á formar parte del batallón expedicionario...»

«Causaba dolorosa alegría ver un grupo de soldados que durante un descanso, entona ba alegres y patrióticas tonadillas al compás de una guitarra...»
(De un periódico de Cádiz.)

Reflexión que leyendo la noticia que dejamos copiada al amor de la lumbre de la estufa se le ocurrió á Sagasta:

Cada cual se divierte como puede: esos gozan tocando la guitarra cuando se van á Cuba á luchar por la patria, yo tocando el violón á toda orquesta, me place mas quedarme aquí en España haciendo chistecitos al casero y dando á los incautos la tostada.

Hace ya mucho tiempo que la suerte se me ha vuelto de espaldas; pero yo, ya lo sabe todo el mundo, no me apuro por nada; que un compañero mío del gobierno mete un día la pata, diciendo, por ejemplo, cuando hay guerra, que se marcha á Melilla ó á su casa, y luego se le olvida lo que ha dicho y «se queda con todos» en España, á consecuencia de lo cual el público me da la gran pitada; que pile lo que quiera, no me importa; sigo tocando sin perder la calma; que otra vez el ministro de Fomento con los de Hacienda y Ultramar regaña, y yo tomo en heroico la cosa y dice que se marcha; yo procuro calmarlos de algún modo; pero, si no se calman, me cargo el violón á las costillas, echo á correr á casa

me pongo tan malo, que es preciso pasarme un par de días en la cama. Entre tanto dirimen sus contiendas todo vuelve á quedar igual que estaba, ellos siguen chapando tan conformes y aquí no pasó nada.

Por eso, cuando veo á los soldados que se alejan tocando la guitarra, sigo tocando el violón tan fresco y me quedo rascándome la barba...

Santiago ORIA.

Desde Cádiz

Día fausto

Con este dictado pasará á la historia del laborioso pueblo gaditano el 12 de Marzo de 1895, en que se lanzó al agua el acorazado «Carlos V», monstruo de acero, formidable máquina de guerra que honra, no sólo á los que en el silencio del gabinete concibieron y

trazaron los planos de este nuevo coloso de los mares, sino á los modestos obreros que con tanta inteligencia, con tanta inteligencia, con tanta asiduidad, con tanto celo, con tan verdadera maestría y paso á paso, han ido dando forma al proyecto concebido por los sabios ingenieros.

¡Cuánta perseverancia en el trabajo y cuánta habilidad de ejecución representa la maravillosa obra que acaba de salir de este astillero!

Yo debo decir, que desde mi llegada no dejé de admirarla un solo momento.

Obligame á ello el interés que á los de tierra adentro inspiran siempre las cosas de tierra afuera, y el deseo de dar á EL IDEAL las noticias ofrecidas.

Y voy á cumplir mi ofrecimiento.

La máquina de guerra

¡Qué diferencia entre los venturados navios de tres puentes del pasado siglo y los reducidos flotantes de la actual marina de guerra!

¡Qué primitiva sencillez en aquellos, qué complicado mecanismo en estos!

Años y años, mejor dicho, siglos y siglos transcurrieron sin que diera ni un pasode importancia el arte naval. La misma forma abultada, el mismo mecanismo para mover aquellas pesadas moles de madera, el mismo astillado para la defensa y el ataque. Más ó menos bandas de cañones y más ó menos fusiles y hachas de abordaje constituían el poder de los antiguos buques de guerra; pero desde el momento que se acentuaron los progresos de la física con el agua hecha vapor y de la mecánica en sus diferentes y múltiples aplicaciones y combinaciones, desde que empezó la guerra á muerte entre el proyectil y la coraza, vinieron las maravillosas construcciones que hoy hace tan difícil el sostenimiento de una buena marina militar.

El «Carlos V», tal como le vi antes de ser botado al agua, era el embrion del «Carlos V» como ha de ser cuando lejos del lago sereno en que hoy cabecea mansamente, desafie el furor de las olas y sostenga en ellas el lustre de nuestra bandera y el glorioso renombre de nuestra marina militar.

Era una mole gigantesca que se proyectaba en el azul del cielo, y al lado de la cual parecíamos los curiosos informe masa de menudos gusanos, agitando nos junto á la poderosa quilla, bajo aquellas convexidades inmensas que pocas horas después debían servir de asiento al coloso al caer con poderoso empuje en la movable superficie del mar.

Solo interrumpían las severas líneas de su contorno, multitud de banderas y gallardetes que el viento movía.

Lo que ha de ser

Después de la botadura empezarán las obras complementarias.

Hoy el «Carlos V», á pesar de su grandeza, sería un juguete lanzado á las olas para su entretenimiento y destrucción.

Necesita ese cuerpo, un alma.

El alma de la ciencia que muy pronto vá á alojarse en aquella materia bruta.

Entonces tendrá voluntad y determinará su rumbo; tendrá fuerza, y desafiará el poder de las olas, y resistirá el ataque de los elementos y la embestida de los hombres; tendrá inteligencia y sabrá cumplir sus destinos.

El buque no se ha construido según el antiguo proyecto, sino por el modificado para el crucero de 7.000 toneladas que se adjudicó á la casa Vea-Murguía, en Marzo de 1890.

En esta modificación se acordó alterar el desplazamiento, el radio de acción, el armamento y la velocidad.

Es del tipo Blake, con arreglo á las siguientes condiciones:
 Desplazamiento, 9.000 toneladas métricas.
 Velocidad 20 millas tiro natural y 21 forzado.

Radio de acción, 15.000 millas.
 Artillería.—Dos cañones Honoria de 28 centímetros, y diez del mismo sistema modificado.

Dentro de barbetas revestidas de un blindaje de acero de 23 centímetros, irán los dos grandes cañones y para la protección del buque contra las armas de tiro rápido, tendrá en los costados un blindaje mixto de acero Siemens y acero Cromado.

He aquí ahora las dimensiones del «Carlos V.»
 Eslera entre perpendiculares 115 metros, 82 id. Total, 123'36.
 Manga en el fuerte, 20'42.
 Puntal en la meseta, 12'12.
 Calado en la popa, 7'78.
 Potencia máquinas, 18'500 G.
 El acorazado consta de siete pisos.

Preparativos

Al romper el día señalado para la botadura, comenzarán los preparativos.

El temporal había cedido. La pleamar debía facilitar el lanzamiento del buque.

El viento había disipado los celajes y en todos nosotros habian renacido las esperanzas.

He aquí los trabajos que yo mismo presencié:

Los infatigables obreros empezaron sus maniobras ensebando el tercer cuarto de cajas de correderas y aligerando el apuntalado.

Tan pronto como la marea lo permitió hizo idéntica faena con las correderas y anguilas y luego se continuó el ensebamiento general, dándose después una primera recorrida de draos; terminada ésta, se rectificó la nivelación total.

Pasado algún tiempo, cuando el estado de la marea lo permitió, volvieron á ensebarse las correderas y anguilas y se dejó cubierta la parte de popa de la zapata.

Para evitar dificultades, las bombas del acumulador y los yigres tenían vapor desde muy temprano.

Hecho esto sólo faltaba que llegara el momento señalado para cortar el cordón de retención.

El monstruo estaba inclinado hacia el mar como deseando precipitarse en él; el mar se hinchaba poco á poco como si sintiera orgullo al saber que iba á recibir en su anchuroso seno una obra tan grande y tan perfecta.

El público

¡Que animación tan inexplicable la que se observaba en el astillero, desde las primeras horas de la mañana!

Multitud inmensa, vestida de gala, y rebosando alegría dirigióse á ocupar los sitios que tenía destinados y además aquellos otros á que tienen acceso en casos tales, los que carecen de puesto oficial en ceremonias tales.

Más de tres mil sillas se habían colocado para las personas invitadas y el elemento oficial tenía una tribuna cubierta con paños que ostentaban los colores nacionales. Un elegante templete con un sencillo altar, estaba

Y al mismo tiempo oí el roce de las cubiertas de seda, que sin duda las tiraba á los pies de la cama.

—¿Se había levantado e iba á bañarse!

—Echad un poco más de agua caliente en este baño, está frío, dijo á Julieta; cuidad de que esté bien caliente el peinador.

—Bien, Señora.

Me he quedado inmóvil, preso de una turbación indecible... escuchando, si así puede decirse, lo que no podía ver, y siguiendo con el pensamiento todos los movimientos de mi hermosa señora.

Con estos pensamientos que me devoraban, sentía latir con tal violencia las arterias de mis sienes, que oía el ruido sordo de sus pulsaciones.

Un vértigo se apoderó de mí... quise huir... y no pude... todo mi cuerpo estaba agitado por un temblor convulsivo, me quedé sin vista, y tuve que agarrarme al mueble que estaba limpiando para sostenerme. He permanecido en este estado hasta que la voz de la princesa me ha hecho volver en mí.

—Dadme el peinador, que voy á salir del baño, decía á Julieta.

—Aquí está, señora.

—Venga, ha dicho, y casi al mismo tiempo ha repuesto con impaciencia.

—Vamos, dejad ese peinador y recogedme el pelo, se me ha soltado y se está mojando.

Entonces he creído verla, como una ninfa de la

Estaba solo y trastornado he dado un beso ardiente y prolongado á ese raso sobre el cual han descansando sus cabellos, sus mejillas y todo su cuerpo... He aspirado con pasión el voluptuoso perfume que deja tras de sí... He besado la banqueta de terciopelo donde pone sus piecitos... sus piecitos, que han estado entre mis manos...

Es un delirio... pero para mí todos estos objetos viven, respiran, palpitan; me parece que toco sus cabellos, su mano, que respiro su aliento y creo que la estrecho en mis brazos.

Después he pasado al salón de pinturas que comunica por un lado con el gabinete, y por otro con su alcoba.

En esta pieza además de los cuadros hay algunos muebles antiguos: en uno de los extremos, sobre una hermosa cómoda de ébano del tiempo de la Restauración, hay un magnífico espejo de Venecia, con un marco ricamente esculpido: este espejo está enfrente del dormitorio de Regina.

Estaba próximo á la puerta limpiando otros muebles de ébano, cuando oí la voz de Regina que decía á su doncella.

—¿Está preparado el baño, puedo levantarme?

—Al instante, señora, le ha contestado Julieta, desde el fondo del cuarto del tocador; no me falta más que echar en el agua la esencia de verbena.

¡Su baño!

—Ya está, dijo de allí á poco Julieta.

El caliz es á veces bien amargo...

10 de Febrero de 18...

—¿Qué día! He creído volverme loco.

Son las once de la noche... acabo de entrar en casa, no sé por donde he andado... he andado como loco, estoy muerto de cansancio, pero más tranquilo.

Ahora quiero coordinar todos mis recuerdos... si me atrevo.

Me he levantado temprano y he ido á casa del baron de Noirlieu. El amo continúa en el mismo estado, me ha respondido Melchor. He vuelto á casa y «he arreglado el aposento» de mi señora.

Empiezo por el salon de descanso, después por el que sigue, y acabo por el gabinete de recibo donde está siempre mi señora, y la galería de pintura que tiene una puerta que dá á la alcoba de la princesa...

Estas ocupaciones domésticas que mis compañeros desempeñan con desenojo ó con fastidio, tienen para mí un atractivo indecible, son una manantial de goces infinitos. Arreglar y preservar del polvo esos muebles suntuosos, que sirven á mi hermosa señora; conservar el brillo trasparente de ese espejo que tantas veces refleja su interesante figura; no dejar que por descuido ó por injuria pierdan el color los cuadros en que ella suele fijar sus miradas; dar al esmalte de los floreros de china donde ella se

destinado al obispo que debía echar su bendición al nuevo barco de nuestra marina de guerra.

Desde la entrada del astillero, más allá del precioso jardín, ya cubierto de anticipadas flores, dos hileras de mástiles, forman espaciosa calle que conduce al sitio donde el acorazado espera. Festones de verde follaje unen los gallardos mástiles adornados con multitud de vistosas banderas.

La sala llamada de galidos, está destinada al banquete oficial y en ella he visto un precioso modelo del «Carlos V.» tal como será después de concluido.

Cinco mesas hay bien preparadas en el espacioso salón á que me refiero. Una para las autoridades, y las otras cuatro para las demás personas invitadas. Con lindos ramos de flores, alternan en lujosa vajilla, las pastas, los dulces, los sandwich, y la fina cristalería, extiéndose á lo largo de las mesas, esperando que caiga sobre el hueco de las copas el exquisito licor, el rico vino del país y el espumoso champagne.

En las paredes muchas banderas, muchas armas, muchos escudos.

El aspecto, grandioso en su misma sencillez. Todo allí revela la fuerza y la vida.

¡Lástima que estos espectáculos no se reproduzcan en nuestro país con mayor frecuencia!

La gran explanada, donde el acorazado espera silencioso y grave el solemne momento de sus bodas con el mar, está cubierta por otro mar de cabezas.

Todas las miradas están fijadas en el mismo punto. En el cordón de retenida. Una vez roto, aquella inmensa mole, por su propio esfuerzo, obedeciendo á leyes físicas perfectamente calculadas, se deslizará hacia el mar, que le espera tranquilo y silencioso.

Después de practicada la bendición religiosa por el obispo de la diócesis, la expectación pública tomó el aspecto de impaciente ansiedad.

Algunos recordarán el fracaso de la fragata «Villa de Madrid», en el momento de ser lanzada al agua en presencia de Isabel II y del ministro de Marina que lo era entonces el general Zavalá.

La ansiedad crecía por momentos, en aquella inmensa muchedumbre.

Grupos de obreros se movían al lado del buque, y otros, fijos en sus puestos, esperaban las últimas órdenes. Dentro del coloso, veíanse algunas personas al parecer dispuestas á experimentar la emoción de trasladarse al líquido elemento abandonados á la suerte que cupiera al buque en su rápido viaje de la tierra al mar.

Oyéronse las señales; la condesa de Niebla cortó con el hacha una leve cinta, y el hermoso barco empezó á deslizarse majestuosamente hacia el mar. Un grito se escapó de todos los pechos; no sé si de admiración ó de angustia. Entre tanto, el buque aumentaba la rapidez de su marcha. El rozamiento producía un ruido extraño y nubes de humo salían de la ferrada quilla, al rozar con fuerza sobre las correderas.

Momentos después el «Carlos V.» caía en el mar pesadamente, y por un instante pareció que desaparecía entre montañas de espuma.

Por último, se mostró en perfecto equilibrio y moviéndose gallardamente á impulsos del agua, agitada por la inmensa mole.

La sublime conjunción se había verificado felizmente.

El mar parecía haber abierto sus brazos para estrechar en ellos amorosamente á su nuevo huésped.

Desde hoy en adelante vivirán la misma vida.

Que sea larga y feliz y gloriosa para la patria.

Últimas palabras

Debo dedicarlas á la victoria conseguida por la ciencia naval y á los obreros que á ella han contribuido.

¡Honor y gloria para los hijos del trabajo!

C. GUTIERREZ.

12 de Marzo de 1895.

La guerra en Cuba

Las noticias que de Cuba se reciben van

siendo cada vez mejores y ayer se supo que el coronel Santocildes había batido con fortuna á los insurrectos haciéndoles 30 bajas, algunos prisioneros y apoderándose de bastantes caballos.

Uno de los bandidos que figuraban en la partida de Manuel García, ha sido muerto en un encuentro con las tropas leales.

Todos los periódicos separatistas han sido prohibidos.

Contrabando de armas

El proceso contra los vendedores de armas sigue su curso y el general Calleja ha con testado al alcalde de Eibar, que nada puede hacer en favor de los procesados.

Destinos

Ha sido destinado á prestar sus servicios en Cuba, el general de brigada D. Braulio Ordóñez.

También han sido destinados á petición propia los primeros tenientes D. Enrique Salcedo Molinero, D. Antonio Muñoz Campos, D. Agustín García Recto, D. José Suárez Barreiro, D. Francisco Juan Peréz y D. Luis Aguirre Bilbao, y los segundos tenientes don Luis Fernández Rajal Orge y D. Ricardo Sesma Fernández.

Conferencia notable

Este es el calificativo que merece la que últimamente ha pronunciado en el Círculo de la Unión Mercantil é Industrial el ilustre letrado D. Fernando Colóm y Benito; á cuyo acto, por abundancia de original, no hemos podido con seguir, hasta hoy, algunas líneas en debida justicia á la atención que merece, y el aplauso unánime de que fué objeto el asunto tratado, y la autoridad del conferenciante.

El Sr. Colóm, con la facilidad de palabra que le distingue, y la sólida argumentación que tan alto crédito le tiene adquirido en el foro, expuso y desarrolló en su discurso el siguiente tema: «Necesidad de restablecer los Tribunales de comercio».

Felicitísimo estuvo en la relación de diferentes casos prácticos como históricos, que exigen cada día con mayor necesidad el deslinde indispensable, entre los actos de la vida y jurisdicción civiles, y los de la comercial.

Censuró con cáustica, pero correcta frase, la dolorosa equivocación de haberse prescindido de los tribunales de comercio en nuestra patria, cuyas ventajas han reconocido y practican los pueblos de mayor importancia económica, y con alusiones de transparente dirección, combatió el error en que han incurrido algunos economistas predecesores suyos en el examen y exposición de materias comerciales, en aquel mismo círculo, y terminó esperando que la opinión de los más y mejor autorizados viniese á corroborar, en hechos legales, sus convicciones en este asunto.

El público numeroso y selecto que escuchó al Sr. Colóm, del cual formaba parte buen número de las notabilidades del Comercio y la Banca de Madrid, aplaudió ruidosamente al conferenciante, felicitándole después con entusiasta sinceridad.

Prima Digestio in Ore

Sin masticar bien no se pueden gustar los sabrosos manjares, no se puede hacer una buena digestión ni, por lo tanto, asimilar los alimentos, para conservar la salud y mantener las fuerzas físicas necesarias para el trabajo intelectual y material.

Cervantes dijo: «No hay rostro hermoso sin una buena dentadura, ni rostro feo con dentadura hermosa.»

Ha pasado aquel tiempo que al primer dolor de muelas se recurría al practicante para sacarlas.

La bacteriología ha demostrado que, á semejanza de muchas enfermedades externas, las alteraciones de los dientes dependen muchas veces de seres vivos ó de agentes químicos que les atacan. Por eso pueden curarse fácilmente quitando el enemigo y reponiendo sus estragos.

Para quitar esos enemigos, esto es, para limpiar la boca, no hay como la coralina, excelente cosmético confeccionado con polvo de coral esterilizado, eminentemente antiséptico. No irrita la encía ni destruye el esmalte, dando á los dientes su blancura y brillo primitivo, siendo el único que destruye el sarro, así como la acumulación de mucus y fuliginosidades alrededor de los dientes y encías.

Para aliviar las enfermedades que les dieron origen, tampoco existe nada mejor que la esencia mentho-piretrina. Es el mejor elixir conocido hasta el día, no sólo para fortalecer y conservar la tersura de la encía, blanquear los dientes y evitar la caries ó la periodontitis: cura la estomatitis ulcerosa, simple y mercurial, y la estomatitis escorbútica, favoreciendo en los niños poderosamente el babeo, desarrollo y aparición de los dientes.

El uso cotidiano de este maravilloso elixir, puramente vegetal, fortifica los dientes movedizos, preserva la dentadura, perfuma el aliento, determinando una sensación de apacible bienestar y frescura de la boca.

Y para reponer sus estragos, se usan hoy empastes, cementos, amalgamas y orificaciones; coronas de esmalte y de oro; piezas protéicas parciales ó dentaduras completas en caucho celuloide, platino y oro, sin sacar los dientes ni los raigones existentes, ni cubrir el paladar con plancha alguna, que resulta un foco de infección microbica, una molestia inmensa y un obstáculo insuperable por la pronunciaión, masticación y degustación de los alimentos.

Para todo esto recomendamos el gabinete dental del Consultorio Médico Quirúrgico Internacional, ARENAL, 1.

Impresiones teatrales

«Juan León»

No hace mucho, publicó Eusebio Blasco un artículo tan falto de esparbilismo, como sobrado de injusticia y soberbia, en el cual, lo menos que se dice, era que aquí no teníamos ni un rayo de educación, y que él se fué á residir á París para codearse con personas decentes.

Aquello no parecía escrito por literato de tan gran sentido como el Sr. Blasco, más bien diríase salido de la pluma de cualquier cronista parisiense de esos que se complacen en desacreditarnos en cuantas ocasiones hallan á mano, sin medir el alcance de sus exageraciones ni importárselos un ardite de nuestro buen nombre.

¿Se han fijado ustedes? Pues el mismo señor, el propio D. Eusebio Blasco, estrenó anoche una obra en la Comedia, sometiéndose así al fallo de ese público á quien despreció con las mayores crudezas, sin reparar en que tal paso no revela ciertamente mucha seriedad y consecuencia, ó de lo contrario debemos entender que no se dió clara cuenta de lo que escribiera entonces.

Así y todo, yo lamento muy de veras el fracaso completo que obtuvo «Juan León», porque de haber reunido méritos suficientes para triunfar, estoy seguro de que ese mismo público hubiérase aplaudido sin reservas, cándole, con su beneplácito, una respuesta noble al propio tiempo que una enseñanza saludable.

Si nuestro público no tuviera la corrección y buena crianza que el Sr. Blasco, le ha negado, ¿cuánta mayor severidad no obrara anoche en vista de los graves defectos de que adolece «Juan León»; si entre nosotros no se guardara respeto á los escritores de valía, como él ha asegurado, no se hubiera hablado de su drama con elogio anticipado en los periódicos y en los círculos.

En «Juan León», salvo la forma que es notable (esta es la tierra de los poetas), lo demás, situaciones, caracteres, recursos, todo es falso, excesivamente artificioso, desprovisto de lógica y algunas veces de sentido moral.

¿Qué grande de España, duque, gobernador y padre ese, que se casó á su hijo que en lugar de contraer matrimonio con una muchacha, de quien está enamorado, la haga su amante y luego la abandone? No es de culpa que se trate de una mujer de humilde condición; bueno que reproche el enlace, por desigual y ridículo para sus timbres nobiliarios; lo otro es una felonía, impropia de sus canas, que tampoco evita el escándalo á la altura á que han llegado las cosas.

¿Qué sagacidad es la de Doctores, que pretendiendo casarse con el marqués, para satisfacer sus sueños de riqueza y de lujo, finge sentir una pasión por él, y á lo mejor se ovida del papel que está representando y en vez de emplear el lenguaje del amor y del cariño cuando está al lado de su novio, emplea el de la ambición y la frialdad sin disfraz ninguno?

Además, Juan León, toterero famoso, rico, valiente, guapo, halagado por todo el mundo, codiciado de las mujeres, está prendado de ella, y la ofrece llevarla al altar sin demora y dotarla con esplendor; ¿cómo le rechaza, despreciando lo cierto por lo dudoso, cuando existe en realidad la diferencia del título que éste ostenta?

El marqués que nos pinta Blasco en el drama, está entendido á la manera de nuestros vecinos los franceses. Una navaja, conciencia desafiada con la gente de coleta, enamora en los merenderos. Es inverosímil en absoluto cuanto acontece

en la casa del gobernador. Gentes extrañas entran y salen á las altas horas sin ser vistos por él, á pesar de hallarse en acecho, y de haber dado órdenes terminantes para que á nadie se permita el acceso. Una autoridad primera de Madrid vea burlada en el propio domicilio, no ya fuera; ¿cómo aceptar semejante personaje? No es posible.

Juan León es el tipo menos mal trazado de la obra; pero también resulta falseado en ocasiones. Por ejemplo, no se explica que después de encontrar á Dolores en el gabinete del marqués, y, por lo tanto, deshonrada á sus ojos, insistiera en retar á su rival, puesto que ya no es aquella la mujer cuyo amor puro disputa, sino una mujer caída, por la que no debe arriesgar la vida. A mi juicio, si todos los actos hubieran sido como el primero y el tercero, el drama no fracasara porque en ambos hay trozos de hermosa poesía, colorido en las escenas y pocas violencias de acción.

Mario vistió con propiedad suma de ricador, caracterizándolo á maravilla; Thuillier dio feo gran sentimiento toda su parte, y la Srta. Roiz estuvo discretísima.

Las dos decoraciones nuevas son notables.

PLACIDO.

Real

Anoche se presentó en el teatro de la Opera nuestro compatriota D. Alberto Ramírez, con la titulada «Faustos», del célebre Gounod.

Si no es posible formar juicio exacto acerca de las cualidades de un cantante, en una sola audición, mucho menos lo es cuando se trata de un artista que sale al teatro por primera vez en un teatro como el de la Opera, y ante un público como el de Madrid, por regla general, poco benévolo, ó si se quiere mejor extremadamente justo.

Sin embargo, puede decirse que el joven y simpático tenor, consiguió anoche un triunfo. Un triunfo, porque se hizo aplaudir en el primer acto; y quien esto consigue, puede decirse que ha triunfado.

Pudimos observar que el Sr. Ramírez no consiguió dominar su emoción, antes al contrario, parecía que esta iba en aumento, y á esto atribuímos que no consiguiera ganar por completo la primera batalla.

En resumen: el Sr. Ramírez estuvo muy bien en el primer acto y bien en el resto de la obra.

Con mayor dominio de sí mismo, continuando con la aplicación que hasta aquí, llegará nuestro compatriota donde merezca y nosotros deseamos.

INFORMACION

Santo de mañana.—San Raimundo.

Efeméride.—14 Marzo.—España, ó mejor dicho, la monarquía, cuya insensatez refleja nuestro sistema colonial, siempre á merced de frailes y de logrones, dió pie á D. Arustín Iturbide con su im política destitución del cargo de comandante general del ejército del Norte de Méjico, cuyo puesto había ganado por sus proezas defendiendo á la Península para que se rebelase contra ella y sacudiera su teocrático yugo. Dicho caudillo nació el año 1783 en Valladolid, de Méjico, de padres oriundos del vesco. Consagrado desde muy joven al servicio de las armas en el que entró como abanderado, hizo toda la guerra de la Independencia mejicana, luchando contra ella y por la metrópoli, que al fin le dió el pago que mencionan las anteriores líneas.

En esta situación, sus paisanos le llamaron á sí, alcanzando con su concurso la independencia de su patria á la que su célebre manifiesto de Iguala emancipó de la servidumbre austro-borbónica.

Vencedor de sus antiguos amos, entró Iturbide en Méjico triunfalmente, siendo proclamado el 18 de Mayo de 1822 emperador por una sublevación militar. Derrocado por otra que fraguaron los generales Guerrero y Bravo, se retiró á Liorna, viviendo de la pensión de 25.000 duros que le pasaba el Estado. Impaciente por recuperar la perdida corona, volvió á Méjico, donde el Congreso de Tamaulipas le condenó á muerte, la que sufrió valientemente en 1824. Aprehendidos sus nietos por Maximiliano, hasta ahora que acaba de fallecer el último en Noza, los ha mantenido el Austria.

¡Bienaventurado el que vea el fin de los Iturbides hispano-portugueses! —Martín Lucas.

Gaceta

La de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Orden disponiendo la forma en que han de justificarse las cuentas por pagos de dietas á jurados, indemnización á testigos y peritos que concurren á juicios orales.

Gobernación.—Orden declarando válidas las

elecciones verificadas últimamente en Sruela (Badajoz).

—Otra dejando sin efecto la suspensión del Ayuntamiento de Cox (Alicante), decretada por el gobernador de la provincia.

Madrid

Ayer falleció en esta corte el conde de Superunda.

Este señor estaba condecorado con infinitas cruces, y por ende casado con una hermana del conde de Toreno, camarista de la regente, etcétera, etcétera.

El hambre en Madrid

Ayer fueron socorridas en el Comedor de la Caridad 2.389 personas.

Vapores

Anteayer salió de Puerto Rico para Vigo el vapor correo de la Trasatlántica «San Agustín».

Atropello

Dos veces nos hemos lamentado desde las columnas del periódico, de los atropellos que en la Torrejilla del Leal cometen todos los días una porción de chiquillos que toman por centro de operaciones el trozo de calle comprendido entre la de los Tres Peces y la de la Esperanza, y, sin embargo, no solo las autoridades han hecho oídos sordos, sino que si por casualidad presencia el escándalo algún guardia, se retira con mucho disimulo por el foro.

Ayer los chiquillos, no contentos con apedrear balcones y puertas, agredieron á una niña que por allí pasaba, produciéndola algunas heridas que aún cuando leves debían haberse tomado en consideración.

La agresión la presencié un guardia municipal, y sin embargo, nada hizo para corregir semejante atropello; rogamos, pues, por tercera vez al jefe atropello; rogamos, pues, por ali alguno de policía gobernador mande por allí alguno de policía para que pueda observar, sin que la cosa secrete para que pueda observar, sin que la cosa secrete, lo que en la citada calle viene ocurriendo.

Círculo de la Unión Mercantil é Industrial

Infatigable este Centro en todo lo que á los intereses del vecindario en general puede afectar, apenas tuvo noticia del nuevo impuesto que sobre el fluido eléctrico trata de establecer el Ayuntamiento, así como del que ya va en cobro, á pesar de las protestas y reclamaciones sobre el consumo de gas, solicitó hace ya días una entrevista con el señor alcalde presidente para interesar su ánimo en favor de la anulación de semejantes impuestos.

Hoy ha tenido lugar esa entrevista por parte de la comisión de este Centro, compuesta de los señores Ortiz, Simón y Radó, de Anos y Casamayor. El señor conde de Romanones escuchó atentamente á la comisión, y prometió hacer en susequio cuanto le fuera dable.

La comisión convocará, dentro de breve plazo, á la Junta de asociados para cambiar impresiones respecto á este asunto.

Ya para desquitarse del señor alcalde, la comisión conversó algo, aunque brevemente, sobre los festejos de Mayo.

De Gracia y Justicia

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han dictado las siguientes disposiciones:

- Jubilando al presidente de sala de Orión, D. Hermógenes María Castañón.
- Idem magistrado de Coruña, D. Eduardo Sánchez Cortes.
- Idem Pamplona, D. José Victorio Mora.
- Promoviendo á presidente de la de Orión á D. Domingo Fons, magistrado de Zaragoza.
- Trasladando á esta plaza á D. Bernardo Osa, magistrado de Burgos.
- Idem á esta á D. Luis Rodríguez, magistrado de Cáceres.
- Nombrando para ésta á D. Gregorio Martínez Serrano (excedente).
- Idem magistrado de Pamplona á D. Buenaventura Muñoz.
- Idem magistrado de Palma á D. Alejandro de la Vega (excedente).

María Pedro Segovia detenida en la calle de Granada por suponerla complicada en un intento de robo cometido según parece por el «Madridino», fué puesta inmediatamente en libertad por el juez, conociendo sin duda la perfecta inocencia de la María.

Ayer mañana á las diez se ha verificado el entierro del que en vida fué dignísimo y honorable funcionario de la administración municipal, don Antonio Zamora.

Al acto han asistido numerosos amigos del difunto, y en representación del Ayuntamiento ha asistido una comisión del mismo, presidida por nuestro querido amigo el Sr. Ruiz Jimenez.

Recurso de agravio

Los gremios representados por sus síndicos el Círculo de la Unión Mercantil, la Cámara de Comercio y el Círculo Industrial, han formalizado

404 MARTIN EL EXPÓSITO

complace en arreglar sus flores un brillo igual á del oro, y tocar esas estatuas, esos bajos relieves figurines y to los esos objetos de arte ó de lujo que ella habrá tocado y volverá tocar cien veces para admirar su perfección.

Y las cosas que usa diariamente, la pluma que termina por un sello de cornalina, y que tantas veces la he visto llevar á los labios cuando se detiene pensativa... y su fausquito de cristal que tiene tanto tiempo en sus manitas, y su velador de palo de rosa donde apoya su brazo para sostener su hermosa cabeza, que la deja caer melancólicamente sobre su sonrosada mano. ¡Ah! Con qué dicha, con qué adoración, y á veces ¡ay! con qué éxtasis toco á estas reliquias sagradas de mi culto amoroso.

¡Cuántas veces digo!

—¿No envidiaría mi suerte el amante más feliz? Vivir en el santuario de la mujer que se idolatra; estar donde ella está, mirar lo que ella mira, tocar lo que ella toca, respirar el aire que ella respira, alcanzarla el pañuelo, los guantes ó el ramillete; darle el libro que desea, servirle el agua pura en que humedece sus labios, la copa de cristal donde moja sus preciosos dedos, libertarla de un rayo del sol bajando una persiana, avivar el fuego para que se caliente, poner el almohadón en que descansan sus piececitos, cubrir sus blancas espaldas con una capa de raso, adivinar sus deseos, evitarla hasta el trabajo de mandar, obedecerla, servirle en fin. ¿No es una felicidad ideal?

BIBLIOTECA DE «EL IDEAL» 495

El amante más altivo y orgulloso, aunque fea un príncipe ó un rey... ¿No prodiga placer á su querida los servicios y cuidados que prodigo yo á mi señora? ¿No dice él como yo mi señora? (1) Soy un eriado, un hombre asalariado... pero... ¿qué importa, si la sirvo como amante? No hay poder humano que pueda robarme esa dicha de todos los instantes.

Si, la dicha es grande; pero esta intimidad doméstica trae consecuencias funestas.

Hoy mismo he tenido una prueba terrible.

Era día de renovar las flores, uno de mis días de felicidad... ¡le gustan tanto á Regina las flores! Muchas veces no se fia de nadie y ella misma arregla los ramilletes, mezcla los colores y las ramas, yo la ayudo y estamos los dos solos.

He dejado sobre la alfombra una infinidad de cacharros con flores preparadas ya para colocarse en la jardinera y en los floreros, no me faltaba ya más que quitar el polvo al sillón donde está generalmente mi señora medio tendida...

La blandura de este sillón es tal, que casi queda señalado el cuerpo de Regina, el raso está un poco lustroso en el sitio donde apoya la cabeza, y todo él exhala un suave perfume de lirio y verbena, perfume peculiar de mi señora.

(1) En el francés la palabra *maitresse* significa querida y señora, con esta razón no es posible dar á la traducción el mismo sentido que tiene en el original.

498 MARTIN EL EXPÓSITO

Mitología, envuelta en sus hermosos cabellos, y de pie sobre una concha de marmol.

Cerca de un cuarto de hora después estaba limpiando con un pincel las molduras del espejo de Venecia, cuando de repente, el espejo que no reflejaba más que la puerta de madera esculpida, que daba á la alcoba de mi señora, se iluminó con un cuadro que apenas duró un segundo.

Estaba mi señora sentada al lado de la chimenea, en una silla baja de tapicería forrada de azul; tenía sus magníficos cabellos en desorden, la espalda y los brazos desnudos y el pecho casi descubierta se veía al través de un camisolín de batista y encajes, que se cerraba con dos botones de esmeraldas, pero que aun no estaban abrochados; estaba un poco encorvada, estirándose una media de seda de un gris perla, y sujetándola con una liga de raso carmesí con broche de oro, y la pierna derecha sin media todavía, blanca como el marfil, parecía desafiar la blancura de la alfombra de armiño en que descansaba su piececito sonrosado.

Soñó el ruido de una puerta que se cerraba, y desapareció el brillante y voluptuoso cuadro.

Todavía me creía bajo el poder de un sueño magnético, cuando sentí un golpecito en el hombro que me hizo estremecer.

—Ve, querido Martín, me dijo Julieta, que ponéis los cinco sentidos en lo que hacéis; salgo del

recuro de agravio contra el nuevo impuesto...

En cualquier país civilizado los ayuntamientos...

La dará esta noche en el Ateneo de Madrid el Sr. Fernández Casanova...

Se encuentra gravemente enferma la esposa del diputado por Santiago...

Sucesos

Atropello.—Un carro atropelló ayer en la calle de la Flor Baja...

Provincias

En Orense adelantan rápidamente los trabajos para la instalación del alumbrado eléctrico...

Según nuestro apreciable colega La Libertad, de Valladolid...

En una parroquia inmediata a Buen (Pontevedra) ocurrió un extraño y desgraciado suceso...

Las renombradas fiestas de Semana Santa en Lorca...

El temporal de antaño ha causado en Huelva innumerables perjuicios...

Antaño mañana procederá el juzgado de instrucción de Alicante al levantamiento de un cadáver en las inmediaciones del cementerio...

SERVICIO TELEGRAFICO

TARIFA 14.—Se ha desencadenado un fuerte huracán. El viento sopla del Sudoeste...

MALAGA 14.—El temporal ha causado grandes destrozos en la vía férrea...

LOGROÑO 14.—De Haro telegrafía al alcalde, diciéndole que el río Ebro ha crecido tres metros sobre su nivel ordinario...

SANTANDER 14.—Por desbordamiento del río Pas...

CADIZ 14.—Rada Tarifa treinta buques pesca y cabotaje perdidos...

Al señor gobernador

Los embolados Más de un periódico profesional y en particular El Ivo Jonama...

Ya es hora de que las autoridades se fijen en esta bárbara adición de las novilladas...

Que dirán de esas salvadas las pobres madres que han visto partir a sus hijos contentos...

Qué no sufrirán cuando reciben la noticia de que su hijo ha sido trasladado al Hospital desde la Plaza...

Esto, fiesta sólo lágrimas puede llevar al hogar de aquellos insensatos.

Estas desgracias deben evitarlas las autoridades a todo trance...

Hemos oído decir que los embolados son la nota característica de las novilladas...

Aburdo grande es este, que no podemos creer. Las novilladas...

to, no toreando espadas que posean tal categoría...

Todo, pues, está en favor de la supresión del bárbaro espectáculo...

El cardenal Benavides hace tiempo que reside en Zaragoza...

ENFERMEDAD del cardenal Benavides

El ilustre cardenal Benavides, que hace algún tiempo venía padeciendo una afección renal...

Su médico de cabecera, el catedrático de aquella facultad de medicina Sr. Franco...

Desde el palacio que ocupa el cardenal se comunicó lo que ocurría al Papa...

A las doce y cuarto del día de ayer, le fué dado el viático el cardenal Benavides...

Media hora antes de organizarse este, se pasó aviso a las autoridades que acudieron todas al palacio arzobispal...

La plaza de la Seo, donde está situado el palacio, encontrábase llena de gente...

Las listas colocadas en la portería de palacio fueron instantáneamente cubiertas de firmas...

La ceremonia ha revestido gran solemnidad. El anciano purpurado...

Recibió el ilustre enfermo, el sacramento de manos del dean, en presencia de los obispos auxiliares...

El anciano purpurado, después de la ceremonia, dirigió una elocuente plática...

A las dos de la tarde tomó el ilustre enfermo algún alimento...

A los cinco de la tarde, continuaba la gravedad, si bien no se había presentado las complicaciones...

Desearnos el total y completo restablecimiento de tan sabio prelado.

Intento de estafa

Hará próximamente quince días que la señora condesa viuda de Campo Alañe...

En el mencionado anónimo también se le decía, que caso de accer a la petición...

Este día el autor ó autores del anónimo cayeran en el garlito...

Ayer tarde se presentó en el hotel de la condesa una agraciada joven...

Una vez conducida al juzgado de instrucción, en donde el juez Sr. Mesa...

Esta mañana ingresó en la cárcel de su sexo.

Suscriptores célebres

Tal título merecen los que suscriben a los periódicos y luego...

Ayer mismo la casa de los Sres. Torreilla y hermano nos devolvió recibos por valor de 318,30 pesetas...

Entre esto y asaltar los caminos trabuco en mano, hay poca diferencia...

Entre los que devuelven el recibo hay uno que tiene la poca vergüenza...

Este señor, dueño de la fonda Nueva de

El Escorial, encargó la suscripción al mismo propietario del periódico...

Con gente como la que así respeta su palabra y así compromete al prójimo...

Y los que así se conducen, se llamarán republicanos.

Como si el ser honrado no fuera la primera condición del republicano.

Asuntos militares

Una circular del Ministerio de la Guerra hace gran número de observaciones respecto al examen y distribución...

Entre dichas observaciones se consigna que los caballos destinados a la artillería han de tener una alzada...

Se ordena igualmente que, por vía de ensayo, cada cuerpo de ejército emplee para su artillería de campaña...

El general Jamont, actual comandante en jefe del VI cuerpo...

El Bulletin officiel du Ministère de la Guerre publica una disposición detallando el uniforme que han de usar...

En los cuerpos de infantería é ingenieros se declara obligatorio para los oficiales el uso de un capote de paño gris azulado...

Se será potestativo en los oficiales de caballería y artillería el uso de un cuello blanco con corbata de seda negra...

Los comandantes de compañía y de escuadrón irán provistos de un silvato para comunicar sus órdenes...

A los oficiales de los cuerpos alpinos se les autoriza para usar un chaleco de uniforme que podrán llevar con la guerrera desabrochada...

Se declaran, por último, reglamentarios para la oficialidad los gemelos de campaña así como los guantes de piel de perro...

El Gobierno ha aceptado en principio una proposición de ley presentada al Parlamento...

Una disposición del Ministerio de la Guerra modifica el actual reglamento de transportes militares...

Existe el proyecto de crear en Lyon un cuerpo militar con entera independencia del XIV cuerpo de ejército...

Dicho propósito es ya antiguo, pues hace algunos años el general barón de Berge...

A fin de facilitar el abastecimiento de los fuertes situados en las escabrosidades de los Alpes...

Para la subida de los víveres y municiones a los fuertes van a establecerse cables metálicos...

En los fuertes de Brianon se ha perfeccionado dicho sistema...

Una reciente disposición previene que se proceda al reconocimiento facultativo de todos los soldados que van a constituir el cuerpo expedicionario a Madagascar...

Las operaciones militares en Madagascar han dado principio con un ligero cañoneo que ha sostenido la escuadra francesa...

Con motivo del entierro del mariscal Canrobert, The Army and navy gazette...

Si a última hora llega a nuestro conocimiento alguna noticia, nos apresuraremos a comunicarla a nuestros lectores.

pie presentaban mejor aspecto, distinguiéndose particularmente los pertenecientes a la marina.

LA TARDE DE HOY CONGRESO

A las tres abre la sesión el marqués de la Vega de Armijo.

La Cámara y las tribunas desiertas: en el banco azul los Sres. Sagasta y Capdepón.

El Sr. Díaz Moren interroga al gobierno sobre sus noticias que vienen circunlando referentes al naufragio del «Reina Regente»...

El Sr. Moren pregunta al gobierno si el «Reina Regente» llevaba el carbón necesario para resistir a los temporales...

Se queja de que en el ministerio de Marina no hubiera nadie para recibir a los periodistas...

El presidente del Consejo declara que carecen de fundamento los rumores en los que se asegura que se han recibido noticias de Canarias...

Lee los telegramas en los que se da cuenta de las investigaciones que se han hecho en busca del cruceiro. Afirma que el buque llevaba la dotación de carbón necesaria...

Asegura que el buque no tenía otra misión que la de ir a Tánger y regresar a Cádiz...

El Sr. S. otomano declara también que los empleados de Marina se hallan en sus puestos...

El Sr. Henestrosa ruega al gobierno que en cuanto tenga noticias del buque las publique. Así lo promete el Sr. Capdepón.

El Sr. Fernández de Velasco ruega al ministro Ibañeta a la Cámara las denuncias que los gobernadores hacen respecto a la fabricación de vinos. Pide datos al ministro de Fomento...

Se leen varios dictámenes de diferentes comisiones. El Sr. Carvajal vuelve sobre la pérdida del «Reina Regente»...

El Sr. Sagasta se extraña de las manifestaciones del Sr. Carvajal y cree que éste no ha entendido las declaraciones que ha formulado a primera hora de la sesión.

Explica las palabras del Sr. Spetorne, diciendo que un hermano de éste era el que mandaba el buque. Declara que el defecto del cabeceo del cruceiro...

El asunto no puede discutirse todavía y hay que participar del dolor que embarga a las opiniones. El Sr. Díaz Moren rectifica los conceptos que le ha atribuido el Sr. Carvajal...

El Sr. Carvajal hace resaltar la contradicción que existe entre las palabras del Sr. Sagasta y las del Sr. Díaz Moren...

El Sr. Romero Robledo manifiesta que se asocia al duelo nacional y que, por este motivo, no exige al gobierno la responsabilidad en que ha incurrido. Lo hará mañana.

A las cinco se entra en la orden del día, y se pone a discusión el acta de Balaguer.

El 'Reina Regente'

Ni en el ministerio de la Gobernación ni en el de Marina, han confirmado de un modo oficial la pérdida del «Reina Regente»...

El «Reina Regente» no ha podido desafiarse el tiempo, lanzándose a alta mar. Ha buscado refugio en algún punto de la costa...

Para atenuar en lo posible tan espantosa catástrofe, hemos oído decir que no toda la tripulación del «Reina Regente» habrá perecido...

El «Reina Regente» no ha podido desafiarse el tiempo, lanzándose a alta mar. Ha buscado refugio en algún punto de la costa...

Entre los que devuelven el recibo hay uno que tiene la poca vergüenza de escribir con su firma lo siguiente:

«No puedo satisfacer este recibo porque ni he recibido tal periódico ni me he suscrito a él.—Cándido Suárez.»

Este señor, dueño de la fonda Nueva de

miento alguna noticia, nos apresuraremos a comunicarla a nuestros lectores.

Esa tarde ha circulado el rumor de que el «Reina Regente» se había refugiado en Canarias...

En los centros oficiales no se tiene noticia alguna del paradero del barco.

El supuesto naufragio de este buque ha sido hoy el tema de todas las conversaciones.

En concreto y confirmado nada se sabe, y todo cuanto se dice son conjeturas sin fundamento.

La expectación es grande y grande el aprieto en que ha de verse el gobierno al responder a los cargos que le harán las minorías parlamentarias...

Parece que el buque no reunió las condiciones maritimas necesarias para navegar y que además iba casi hundido por la artillería que llevaba...

El debate lo iniciará mañana en el Congreso el Sr. Romero Robledo.

POLITICA al anochecer

Lo de Cuba

El gobierno ha fijado hoy en la taquilla de la «Orden del día del Congreso» el siguiente telegrama...

Dice así: «HABANA 13 (recibido el 14.) Coronel Santeles con una columna, tuvo antaño un encuentro cerca del Bayamo con partidas reunidas...

A los enterados de los asuntos de Cuba les ha extrañado mucho lo de las 50 bajas, que se duda sea exacto.

Para que fuera cierto, decían los diputados antillanos, tenía que haber sido copada por entero, la partida.

Las que apuntamos son las únicas noticias confirmadas que hoy se han recibido de Cuba.

Las demás que han circulado no pasan de la categoría de rumores.

Dentro de pocos días se celebrará en las Cámaras un debate acerca de los escándalos, que según varios diputados se vienen cometiendo en la Diputación provincial de Madrid.

Según nuestras noticias parece se ha armado una danza de empleados, por la que han salido bailando muchos infelices...

En la interpelación hablará el Sr. Romero Robledo.

Ultimas noticias

D. Francisco González, dueño de una funditería de la calle de las Salesas...

El dependiente cobró la cuenta, pero no ha parecido por el establecimiento.

A las tres y media de la tarde, y aprovechando la ausencia de los inquilinos...

LA BOLSA

ULTIMOS PRECIOS	Día 13	Día 13
4 por 100 perpétuo interior.	74,90	74,95
Idem id. fin de mes.	74,95	74,75
4 por 100 perpétuo exterior.	83,80	84,00
4 por 100 amortizable.	83,20	83,00
Billetes de Cuba 1886.	107,90	108,00
Billetes de Cuba 1890.	98,00	98,05
Banco de España.	387,00	388,00
C. Arrendataria de Tabacos.	101,00	101,75
C. del Banco Hisp. 5 por 100.	100,00	100,00
Idem, id. 4 por 100.	60,05	60,00
París exterior.	78,81	78,00
Londres exterior.	90,00	90,00

Funciones para mañana

Español.—A las ocho y tres cuartos.—55 de abono.—Turno impar.—5.º viernes de moda.—La villana de Vallecas.

Comedia.—A las ocho y media.—Quinta serie.—Extraordinaria.—Juan León.

Novedades.—No se ha recibido el anuncio. **Lara.**—No hay función. **Moderato.**—A las ocho y media.—Júntate con buenos.—Cante y baile.—Mancha que mancha (estreno).—Ni en Leganes.—Cante y baile. **Parish.**—A las ocho y tres cuartos.—El hijo del mar.

Imprenta de Francisco G. Pérez, Ballesta, 9.

